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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Δημοσιοποιήθηκε έστω και πριν καθαρογραφεί, η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας 
(ΣτΕ) που διευκολύνει τους εργοδότες να συνεχίσουν το θεάρεστο έργο τους στην αφαίρεση της 

ασφάλισης των οικοδόμων  και βεβαίως στην οικονομική αφαίμαξη του ΙΚΑ. Οι εργοδότες για 
δεύτερη φορά κατέφυγαν στο ΣτΕ επιδιώκοντας να εξασφαλίσουν ευνοϊκή για αυτούς απόφαση. 

Δηλαδή να βγάλουν αντισυνταγματικό το νόμο που καθορίζει τα ελάχιστα για την ασφάλιση των 
οικοδόμων, τα 1,35 ένσημα ανά τετραγωνικό μέτρο. 

Οι κατασκευαστές δεν έκρυψαν τις χαρές και τα πανηγύρια, ορισμένοι μάλιστα σοφίστηκαν 

και άνοδο της οικοδομικής δραστηριότητας με την κλοπή της ασφάλισης των εργαζομένων στον 
κλάδο. 

Όμως η αλήθεια είναι άλλη και επιμελώς την κρύβουν οι κατασκευαστές, ότι επιδίωξη τους 
είναι η κλοπή της ασφάλισης των οικοδόμων.  

1. Πριν την εφαρμογή του συντελεστή 1,35 ανά τ.μ. κατοικίας, οι κύριοι αυτοί με το έτσι θέλω 
είχαν εφαρμόσει αυθαίρετα την ασφάλιση κάτω και από το 0,80 ανά τ.μ. 

2. Είναι γνωστό στο ΙΚΑ και στους οικοδόμους ότι οι κατασκευαστές κάνουν συμφωνίες με τους 

εργολάβους και αφαιρούν 3-4 ένσημα στις 10 ημέρες εργασίας. Δηλαδή αντί για 10 ημέρες 
ασφάλισης ασφαλίζουν τους οικοδόμους για 6-7. 

3. Το ΙΚΑ, οι κατασκευαστές γνωρίζουν πολύ καλά ότι στην συμβατική οικοδομή το ελάχιστο είναι 
2 ημέρες εργασίας ανά τ.μ. 

4. Είναι γνωστή η αγοραπωλησία των ενσήμων που κλέβουν οι κατασκευαστές από τους 

οικοδόμους. 

5. Η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας δεν σχετίζεται με την ασφάλιση των οικοδόμων αλλά 

με την πολιτική λιτότητας που εφαρμόζουν τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ σήμερα όσο και του 
ΠΑΣΟΚ προηγούμενα, την αυξανόμενη ανεργία, κατ΄ επέκταση με την διόγκωση της φτώχειας 
και της εξαθλίωσης της εργατικής λαϊκής οικογένειας. Είναι επίσης συνδεδεμένη με την 

ασυδοσία των κατασκευαστών και των κατασκευαστικών εταιριών που κερδοσκοπούν 
ασύστολα στην πλάτη του εργαζομένου που προσπαθεί να αποκτήσει ένα κεραμίδι για την 

οικογένεια του και μιας χούφτας μονοπωλιακών ομίλων που δραστηριοποιούνται γύρω από την 
οικοδομή. 

Τα όσα λοιπόν επικαλούνται οι κατασκευαστές καμία σχέση δεν έχουν με την 

πραγματικότητα , πανηγυρίζουν  γιατί η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας τους λύνει τα 
χέρια για να κλέβουν τους οικοδόμους και το ΙΚΑ. 

Το ΙΚΑ και το αρμόδιο Υπουργείο έχουν σοβαρές ευθύνες γιατί αγνόησαν την προειδοποίηση 
της Ομοσπονδίας μας  για τον κίνδυνο να υπάρξει δυσάρεστη εξέλιξη στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας και την ανάγκη να υπάρχει σχετική ετοιμότητα από την πολιτική ηγεσία και τους 

προτείναμε συγκεκριμένα μέτρα ώστε να καλυφθεί το κενό που θα δημιουργούσε μια δυσμενή 
απόφαση για το ΙΚΑ και τους οικοδόμους. 
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Δυστυχώς όμως όσο και αν κάνει η κυβέρνηση και το ΙΚΑ ότι κόπτονται για την 
εισφοροδιαφυγή και εισφοροκλοπή τίποτα δεν έκαναν. 

Καλούμε την κυβέρνησης, την αρμόδια υπουργό Κοινωνικών ασφαλίσεων να πάρουν 
δραστικά μέτρα γα να περιορίσουν την εισφοροκλοπή και εισφοροδιαφυγή. 

Ζητάμε από την Κυβέρνηση να καλύψει με νέο Νόμο το κενό, να αυξήσει τον συντελεστή 
στις δύο ημέρες εργασίας ανά τετραγωνικό μέτρο. 

Να εφαρμοστεί το βιβλίο παρουσίας στην οικοδομή. 

Να ενταθούν οι έλεγχοι στις οικοδομές με μεικτές επιτροπές ελέγχου. 

Τέλος καλούμες τους οικοδόμους σε αγωνιστική δράση και επαγρύπνηση για να μην 

περάσουν τα αντιασφαλιστικά μέτρα της Κυβέρνησης. Δίνουμε αποφασιστικά την μάχη ενάντια 
στην κλοπή της ασφάλισης των οικοδόμων. 

Διεκδικούμε: 

 Κατώτερη σύνταξη 1120 ευρώ. 

 Σύνταξη στα 55 για τις γυναίκες και 60 για τους άνδρες, 50 και 55 αντίστοιχα στα Β.Α.Ε. 

 Κατοχύρωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος με 4050 ένσημα. 

 Καταργηση των αντιασφαλιστικών Νόμων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.  

 

Για τη Διοίκηση 

Ο Πρόεδρος                                                                         Ο Γενικός Γραμματέας 

 

 

Γιάννης Πάσουλας                                                                   Κώστας Χαντζιάρας 


